

网传名校学区生家访开始 条件不符拖下去也能上?

南京一位名校校长回应:切莫听信传言,作假很容易被查出



“儿子下半年要上学了,学校马上就要开始家访了。工作日下午3点到晚8点,休息日早8点到晚8点都有可能来人,靠谱吗?”昨天,南京市民王女士给现代快报记者转发了微信朋友圈里流传的一篇“名校家访”的帖子,里面给家长支招怎么应对名校学区生家访。现在南京公办小学、初中的择校日趋收紧,在不错的学校对应学区内住着是最保险的上学方式,不过确实有些人在户口和房产证上作假,因此学校的家访格外严格。现代快报记者请教了多位校长和老师,得到的结论是,如果确实是自己的房子又实际居住,不用担心错过老师家访,如果存在造假,经验丰富的老师自然会找出谎言的漏洞,到时候孩子上学可能统一分配,受影响的还是自己。

现代快报记者 黄艳

传言1 家访就要开始?

每晚8点前要注意?

● 实情: 各校时间不同,各组老师家访时间也随机

这则微信里提醒家长,名牌小学一年一度的家访即将开始了!名校家访主要是为了确认是否实际居住,关系到孩子是否能顺利入学。有学区房专家的建议是6条:

1. 学校在过完年新学期开始时,会到派出所调一份学区房范围内的学生资料,按孩子的出生年月日看是否符合要求(要求满6周岁,出生日期为9月1日到8月30日)。资料上有家庭地址、户口情况、家长电话(请家长要给户口所在地派出所留能联系上的电话)。然后,学校会派出老师进行家访。
2. 对于学区房范围内的儿童,学校会以负责任的态度家访,请家长们一定要重视,但也不要太纠结。
3. 家访时间:一般在每年的3月15日到4月30日之间,工作时间学校放学后15点-20点都有可能,休息日为8点到20点。
4. 家访老师:一般以两人为一组,家长要准备好房产证、户口本和孩子的出生证。老师一般只是看一下,简单了解情况,不会太为难家长。
5. 没有家访到的家长,先到派出所找警察,查一下户口有什么问题,然后再去学校了解情况。
6. 如果因为某些情况没有被家访到的家庭,家长也不要太着急。到5月21日左右,学校接受报名时,学校也会安排两个老师现场跟家长回家确认。请家长一定要做好准备。

微信里说,家访一般于4月30日结束,学校会在5月上旬在学校门口贴出招生公告,5月中旬开始接受报名。

这些说法靠谱吗?

一位名校校长表示,其实各校家访时间有所不同,此前已经有学校开始进行了,时间也不会到4月30日就结束,有的甚至要持续到暑假。“一定会查清楚。”而说到上门的时间,这位校长表示,不仅是网上说的时间点。“一般确实是两个老师一组,但时间范围更大,可能会在一大早或是晚上临睡前。当然不会是家长和孩子在家睡觉时我们去查。”

老师家访具体做什么?据了解,主要是看孩子是不是实际居住在房子里,包括有家长自己无房和老人在一个户口

上的,是不是实际居住;也有家有两套甚至几套房,都在孩子父母名下,但要看看这家人是不是实际居住在这里。过程中,老师会和孩子对话,也会看孩子在家庭里的生活痕迹,如果家里没有一点孩子的生活用品,这就要存疑了。“我们也会跟邻居聊聊天,问问情况做参考。”

这位校长表示,说到家访一些家长会紧张,甚至会打听什么时候会到自己家来家访。“这个连校长也说不清,因为每组老师会随机安排时间。”学校会有大量的老师参与,一组老师通常只负责几户家庭,因此会查得非常仔细,一次上门找不到人,会再去,所以家长不用担心自己家里偶尔一次没人,就被认定不是实际居住。



漫画 俞晓翔

传言2 入名校条件不符 只要拖下去也能上?

● 实情: 完全没可能,通常会被统筹分配至有空额学校

“有人建议我,把户口迁到学区的房子里,如果学校查不出来是幸运,就算查出来只要跟学校拖时间,最后也能解决!”家长陈女士说,儿子明年上小学,她自己有亲戚在名小区有房子,现在也没孩子在上学,同事就给她出主意,让她把户口迁进去再说。这位同事也是听别人传的一种方法:如果被学校查出来,就一直拖着,拖到暑假,大不了花点钱交择校费,但名额算是占下了。

这种做法靠谱吗?

一位老牌名小学的老师告诉记者,这种做法实在是不靠谱,一查一个准。

“这是典型的空挂户,如果挂在爷爷奶奶外公外婆家,还算是有点沾边,这挂在普通亲戚家,完全没可能上!”她说,查空挂不仅有家访,还包括新生到校报名时,学校老师和孩子的交流,会问到具体的居住地,老师会有一个远近的判断,如果不对还要再查。而遇到挂在亲戚朋友家的,直接就通不过。

“还有些家长自己明明有房,但把户口挂在老人家里,这也容易被查到,如果在老人的房子里占有很小一部分的房产权,自己有房也不可能通过。”据了解,这样做的结果不是花钱择校就可以解决的。通常学校会把这些新生的名单报到区里,由教育部门统筹分配到有空额的学校。分到什么学校、在什么地方都是未知数,而且到了那时候,再想回到自己名下房产对应的小学,也很困难,因为招生已经基本结束了。

提醒

户籍与实际常住地、产权证要一致

南京义务教育阶段公办学校入学,一直是坚持就近入学原则。虽然今年政策未出台,但对干就近入学所需的条件一直没有变化。以小学为例:施教区内适龄儿童入学,应具有所在施教区家庭正式常住户口,其户口原则上应随父母(法定监护人)在同一户籍,且户籍与实际常住地、产权证(产权证是指房屋所有权证,持有者为适龄儿童的法定监护人)三者一致的,可正常报名。有些区会提醒家长,新生入学报名的一年前须准备好相关材料,并实际居住在户口、产权证所在地。

对一些特殊情况,也可以按正常入学办理:儿童随父母一方在施教区常住,另一方是在南京市工作的现役军人及公派出国工作的专家、技术人员。适龄儿童自出生之日起,即随父母户口在祖父母(外祖父母)处落户,其父母双方均未购买或未分配住房,在祖父母(外祖父母)处实际常住且户

口从未迁移的。

有关人士还特别提醒购买二手房的家长,每套住房原则上只安排一名适龄儿童在施教区学校正常入学。如果这套住房原房主的孩子仍在施教区内的学校读书,那购买二手房的新房主的孩子就不能在同一所学校入学,要等到前一个孩子毕业后才可以入学,购房的家长一定要了解清楚。

天气

明后天南京有雨
本周全力冲刺入春

快报讯(记者 刘峻)度过了一个暖洋洋的周末后,本周南京将要全力冲刺入春了。虽然本周中期,会有连续的阴雨天气,但是气温却比上周要稳定许多,最低气温将在10℃以上。

随着气象学意义上的春天越来越近,天气也逐渐展现它温和的一面,“憋屈”许久的花草树木已经迫不及待地吐出绿芽长出红花,整个城市洋溢着春天的气息。昨天,南京的最低气温已经悄然攀升至9℃,秋裤已经悄悄收了起来,春装开始穿上身了。其实,这个时候也还是“乱穿衣”的节奏,连商场销售主流也是一天一变,有的主打夏装,有的还在坚守春装。

从预报看,本周南京要全力冲刺入春了,最低气温将逐渐稳定在10℃以上,这已经超过了入春的标准了。根据气象标准,连续5天的日平均温度超过10℃,且后5天没有出现大的天气波动,即算是入春,其中的首日就是入春日。南京常年人春日在3月24日。

根据预报显示,本周中期,南京有连续阴雨天气,雨量还比较大,虽然可能会影响市民出行,但是这么一场降雨,将会给我们带来持续的优良空气。

南京三日天气

今天	多云转阴,最低 9-10℃, 最高 17-18℃
明天	阴有阵雨或雷雨,最低 12-13℃,最高 17℃
后天	阴有小到中雨,最低 11-12℃,最高 14到 15℃

交通

2015年春运
昨天收官

快报讯(记者 刘伟娟)昨天,2015年春运收官。上海铁路局官方微博“@上铁资讯”发布消息称,2015年春运,在2月4日至3月15日这些天里,该局共安全运送旅客超5270万人次,同比增长11%,日均发送旅客131.6万人次,旅客发送总量居全国铁路首位。其中,铁路南京站旅客发送量约为438万人次。

据悉,春运40天,上海铁路局在每天开行651对图定客车的基础上,增开184对临客列车。同时,春运期间,该局密切关注客流动向,多次适时加开临客列车,以满足市民的出行。其中,动车成为春运主力,上海、杭州、宁波、南京、苏州、无锡、常州、合肥、蚌埠、徐州等高铁站动车密集连发,最短5分钟发一列,高铁沿线基本可以做到随到随走。

值得一提的是,2015年春节期间,客流单日最高峰出现在春节后的3月7日。3月7日这天,上海铁路局发送旅客157.8万人次,同比增加12.8万人次。据分析,今年元宵节在3月5日,而3月7日正值元宵节后两天,大部分务工人员会选择元宵节后出门打工。另外,3月7日这天是周六,原本就有周末客流小高峰,这样客流叠加创下该局历年春运单日旅客发送量新高。